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АНАЛІЗ ГРАФІКА ВИКОНАНОГО РУХУ В ІНФОРМАЦІЙНІЙ 
СИСТЕМІ ПАТ »УКРЗАЛІЗНИЦЯ»: ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

Мета. Система аналізу графіка виконаного руху (АГВР) в інформаційній системі ПАТ »Укрзалізниця» 
забезпечує роботу з пасажирськими і приміськими поїздами та має значний потенціал розвитку. Тому  
в науковій роботі необхідно встановити перспективи розвитку цієї системи. Методика. Встановлення 
господарств і причин затримок поїздів має здійснюватися по кожній станції та перегону, де мали місце такі 
затримки. Для цього необхідна фіксація відхилень стану об’єктів інфраструктури від нормального стану,  
а також інших несприятливих факторів. У секторі вантажних перевезень недостатньо аналізувати тільки 
графік руху поїздів, оскільки такий аналіз не враховує відхилень від термінів доставки вантажів. Тому варто 
також здійснювати аналіз графіків доставки вантажів. Основою моніторингу процесу доставки вантажів  
є метод контрольно-часових точок (КЧТ) технологічних операцій, що виконуються з вантажем на 
залізничних станціях. На основі методу КЧТ для оцінки якості транспортного процесу виконується 
розрахунок показників аналізу графіка доставки вантажів (рівень виконання графіка доставки вантажів, 
коефіцієнт нагону/сповільнення доставки). Результати. Запропоновано систему АГВР розвивати шляхом:  
1) реалізації введення та відображення причин затримок поїздів в оперативному режимі працівниками 
господарства перевезень; 2) розширення статистичної бази даних та обробки оперативно введених причин 
затримок при її розрахунку; 3) здійснення аналізу графіка виконаного руху вантажних поїздів; 4) оцінки 
рівня якості виконання графіка доставки вантажів. Також вважається за доцільне до появи нових 
операторських компаній внести зміни до діючої інструкції ЦЧУ-ЦД-0002 щодо переліку господарств, за 
якими є затримки поїздів, шляхом додавання цього «господарства» до пункту «З вини операторських 
компаній» та вказанням відповідних причин затримок. Наукова новизна. Удосконалено схему 
автоматизованого АГВР в інформаційній системі ПАТ «Укрзалізниця». Запропоновано якість доставки 
вантажів по певному полігону визначати за наступними рівнями: високий, задовільний, низький та 
наднизький. Розроблено графік для визначення рівнів якості доставки вантажів. Практична значимість. 
Реалізація запропонованих рішень дозволить удосконалити та покращити формування статистичної зві-
тності з АГВР в ПАТ «Укрзалізниця». 

Ключові слова: аналіз графіка виконаного руху; показники роботи; якість доставки вантажів; інформа-
ційна система; автоматизоване робоче місце; система ведення; відображені моделі 

Вступ 

Аналіз графіка виконаного руху поїздів (АГВР) 
в Укрзалізниці здійснюється на підставі інструкції 
[2]. З метою зменшення затрат часу працівників 
служби статистики на аналіз графіка виконаного 
руху за рахунок автоматизації отримання та обро-
бки необхідної інформації і автоматичного розра-
хунку звітних форм, а також підвищення операти-
вності отримання звітних даних для залізниці та 
Укрзалізниці розроблено систему аналізу графіка 
виконаного руху пасажирських та приміських по-
їздів, яка складається з компонентів: 

– статистична база даних; 
– сервери застосувань рівня залізниці та Укр-

залізниці; 

– автоматизовані робочі місця з аналізу гра-
фіка виконаного руху (АРМ АГВР) рівня дирекції 
залізничних перевезень, залізниці та Укрзалізни-
ці; 

– інформаційний портал (ЄКІП УЗ). 
Схему інформаційного потоку при здійсненні 

аналізу графіка виконаного руху поїздів наведено 
на рис. 1. 

Сервери застосувань забезпечують періодич-
ний розрахунок статистичної бази даних, а також 
взаємодію з нею користувача (АРМ АГВР) для 
перегляду та внесення необхідних коригувань. 

АРМ АГВР має три режими роботи: робо-
чий, аналітичний та звітний. Забезпечує мож-
ливість рознесення запізнень за господарствами 
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та причинами по відправленні та прослідуванні 
(дирекції, залізниці, Укрзалізниці), коригування 
будь-яких даних про поїзд, додавання та вилу-
чення поїздів до (з) статистичної бази даних. 

Система аналізу побудована таким чином, 
що дозволяє: 

– працювати з операторами, що мають  
у своєму розпорядженні нитки руху поїздів; 

− обробляти двогрупні (багатогрупні) 
пасажирські поїзди; 

– аналізувати поїзди, які мають повторне 
надходження на полігон дирекції (залізниці, 
Укрзалізниці); 

– виокремлювати інформацію без ураху-
вання тимчасово окупованих територій; 

– формувати нові довідки (звіти) про вико-
нану роботу на підставі статистичних даних; 

– відслідковувати поопераційно наповнення 
статистичної бази даних. 

Встановлення результуючих причин затри-
мок поїздів за господарствами по полігонам 
вищого рівня здійснюється за алгоритмом, що 
наведений у роботі [9]. 

Через інформаційний портал формується 
книга аналізу графіка виконаного руху паса-
жирських та приміських поїздів ф. ДУ-27, звіт 
про виконання графіка руху поїздів ф. ДО-12 та 
додаток 1 до нього, добові відомості обліку по-
їздів та інші довідки. 

Питання контролю доставки вантажів в ін-
формаційних системах залізниць розглядається 
у роботах [3−7, 12−14], положення аналізу гра-
фіка руху вантажних поїздів та вантажів висві-
тлюються у працях [1, 9−11, 15−17], а у статті 
[8] запропоновані нові якісні показники екс-
плуатаційної роботи – «рівень виконання гра-
фіка доставки вантажів» та «коефіцієнт нагону/ 
сповільнення доставки». 

 
Рис. 1. Схема інформаційного потоку при здійсненні аналізу  

графіка виконаного руху поїздів 

Fig. 1. The scheme of information flow in the analysis performed  
by the schedule of trains 
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Мета 

Система АГВР в інформаційній системі 
ПАТ «Укрзалізниця» забезпечує роботу з паса-
жирськими і приміськими поїздами та має зна-
чний потенціал розвитку. Тому необхідно ви-
значити перспективи розвитку цієї системи  
в ПАТ «Укрзалізниця». 

Методика 

Реалізація введення та відображення причин 
затримок поїздів в оперативному режимі пра-
цівниками господарства перевезень, а також 
розширення статистичної бази даних та оброб-
ка оперативно введених причин затримок при її 
розрахунку дозволить не тільки покращити фо-
рмування статистичної звітності з аналізу графі-
ка виконаного руху пасажирських та приміських 
поїздів, а й створити передумови для повноцін-
ного аналізу вантажних поїздів. 

Встановлення господарств та причин затри-
мок поїздів має здійснюватися по кожній стан-
ції та перегону, де мали місце такі затримки. 
Для цього необхідна фіксація відхилень стану 
об’єктів інфраструктури від нормального стану, 
а також інших несприятливих факторів (погода, 
надзвичайні події тощо). Встановлення госпо-
дарств та причин затримок доцільно здійсню-
вати через АРМ ДНЦ (поїзним диспетчером) та 
АРМ СТ_Д (черговим (оператором при черго-
вому) по станції за дорученням поїзного диспе-
тчера), що функціонують у середовищі ведення 
відображених моделей (СВВМ). 

Діюча та перспективна схема автоматизова-
ного АГВР наведена на рис. 2. 

Діюча інструкція ЦЧУ-ЦД-0002 з АГВР [2] 
розрахована на наявність тільки одного операто-
ра (УЗШК), тому вважається за доцільне до по-
яви нових операторських компаній внести зміни 
до цієї інструкції щодо переліку господарств, за 
якими значаться затримки поїздів, шляхом дода-
вання «господарства» «З вини операторських 
компаній» та відповідних причин затримок. 

У секторі вантажних перевезень недостатньо 
аналізувати тільки графік руху поїздів, оскільки 
такий аналіз не враховує відхилень від термінів 
доставки вантажів, а тільки здійснюється аналіз 
до нормативних ниток графіка руху поїздів або 
виконання перегінних часів ходу. Тому варто 
також здійснювати аналіз графіків доставки ван-
тажів. 

 
Рис. 2. Схема автоматизованого АГВР 

Fig. 2. Scheme of automated TSA  
(Train sheet analysis) 

Основою моніторингу процесу доставки ва-
нтажів є метод контрольно-часових точок 
(КЧТ) технологічних операцій, що виконують-
ся з вантажем на залізничних станціях. 

Розрахунок КЧТ здійснюється на етапі пла-
нування перевезення (переважно) або по факту 
надходження вантажу (якщо розрахунок не ви-
конано раніше). 

Вхідними даними для розрахунку є пункти 
зародження та погашення вантажопотоку, ван-
таж, час прийому до перевезення та термін ДВ. 

На підставі вхідних даних визначається ма-
ршрут прямування та встановлюється принци-
пова схема ДВ залізничним транспортом Укра-
їни. Відповідно до принципової схеми визна-
чаються обов’язкові контрольні точки (основи 
ГДВ), за якими буде здійснюватися контроль 
виконання часу доставки [7]. 
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При розрахунку нормативного (планового) 
часу для контрольної точки враховується: нор-
мативний графік руху поїздів, що розроблений 
згідно з планом формування поїздів; діючі об-
меження швидкості руху поїздів та заплановані 
«вікна» для виконання будівельно-ремонтних 
робіт; пропускна спроможність станцій, діль-
ниць; встановлений час передачі вантажу ван-
тажоодержувачу або здачі його на вихідному 
стиковому пункті (припортовій станції) Укрза-
лізниці. 

Планові та фактичні КЧТ мають допуски 
часу на виконання операцій, тобто КЧТ ± ∆КЧТ 
утворює інтервал допустимого значення опера-
ції. Аналогічно інтервал часу виконання опера-
ції та допуск часу на інтервал виконання опе-
рації τ + ∆τ утворюють допустимий інтервал 
виконання операції. 

Різниця між допустимими значеннями фак-
тичної та планової операції є відхиленням фак-
тичної КЧТ від планової. Для цього відхилення 
встановлюється його рівень: допустимий, пе-
редкритичний, критичний або надкритичний. 
Відповідний статус отримують і ситуації про-
цесу доставки вантажів. Якщо статус відмінний 
від допустимого, то розробляється управляю-
чий вплив (УВ) і призначається ситуаційна 
КЧТ. Під УВ розуміється дія або комплекс дій, 
які повинен виконати диспетчерський апарат 
для введення у графік одиниці вантажу, що до-
ставляється. 

Ситуаційні КЧТ порівнюються аналогічно 
звичайним КЧТ: встановлюється рівень відхи-
лення і залежно від нього здійснюється перехід 
до планових КЧТ або розробляється нова ситу-
аційна КЧТ і УВ. 

На основі методу КЧТ для оцінки якості 
транспортного процесу виконується розрахунок 
показників аналізу графіка доставки ванта- 
жів [8]: 

– рівень виконання графіка доставки ванта-
жів (РДВ): в цілому по полігону, у транзитно-
му, місцевому сполученнях, на прибуття тощо; 

– коефіцієнт нагону/ сповільнення доставки 
(КД): в цілому по полігону, у транзитному, міс-
цевому сполученнях тощо. 

Якість доставки вантажів по певному полі-
гону варто визначати за такими рівнями: висо-
кий, задовільний, низький та наднизький. Для 
встановлення конкретного рівня якості пропо-
нується порівняти значення показників КД та 

абсолютного РДВ вихідного потоку згідно з 
графіком, що наведений на рис. 3. Цей графік 
складений на підставі обробки та аналізу даних 
бази даних з обліку перевезень вантажів  
з економічною оцінкою показників роботи  
в системі АСК ВП УЗ-Є за 10 днів 2014 року  
(11−20.12.2014). 

 

 
Рис. 3. Графік рівнів якості доставки вантажів 

Fig. 3. Quality levels graph of cargo delivery 

Результати розрахунку рівня якості достав-
ки вантажів на полігоні Укрзалізниці наведено 
у табл. 1. У загальному рівень якості задовіль-
ний, проте у внутрішньому та імпортному спо-
лученнях він низький. 

Таблиця  1  

Рівень якості доставки вантажів  
на полігоні Укрзалізниці 

Table 1  

Quality level of cargo delivery  
by Ukrzaliznytsia 

Показник 
Сполучення 

КД РДВ Рівень якості 

Внутрішнє 0,7485 1,5514 Низький 

Імпортне 0,4538 1,6017 Низький 

Експортне 0,6839 1,4804 Задовільний 

Транзитне 0,6226 1,4716 Задовільний 

Всього 0,7061 1,5143 Задовільний 
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Результати 

Подальший розвиток системи аналізу графі-
ка виконаного руху передбачається у таких на-
прямках: 

– реалізація введення та відображення при-
чин затримок поїздів в оперативному режимі 
працівниками господарства перевезень; 

– розширення статистичної бази даних та 
обробка оперативно введених причин затримок 
при її розрахунку; 

– аналіз графіка руху вантажних поїздів; 
– оцінка рівня якості виконання графіка до-

ставки вантажів. 
Також вважається за доцільне до появи но-

вих операторських компаній внести зміни до 
інструкції ЦЧУ-ЦД-0002 щодо переліку госпо-
дарств, за якими значаться затримки поїздів, 
шляхом додавання «господарства» «З вини 
операторських компаній» та відповідних при-
чин затримок. 

Наукова новизна та практична  
значимість 

Удосконалено схему автоматизованого 
АГВР в інформаційній системі ПАТ «Укрзаліз-
ниця». 

Запропоновано якість доставки вантажів по 
певному полігону визначати за рівнями: висо-
кий, задовільний, низький та наднизький. Роз-
роблено графік для визначення рівнів якості 
доставки вантажів. 

Реалізація запропонованих рішень дозво-
лить удосконалити та покращити формування 
статистичної звітності з АГВР в ПАТ «Укрзалі-
зниця». 

Висновки 

1. Розроблено вдосконалену схему автома-
тизованого АГВР в інформаційній системі ПАТ 
«Укрзалізниця» та запропоновано напрямки 
розвитку цієї системи, що дозволить удоскона-
лити та покращити формування статистичної 
звітності з АГВР в ПАТ «Укрзалізниця». 

2. Запропоновано зміни до інструкції  
ЦЧУ-ЦД-0002 щодо переліку господарств, за 
якими значаться затримки поїздів, шляхом до-
давання «господарства» «З вини операторських 
компаній» та відповідних причин, що необхідні 
для підготовки до збільшення кількості опера-

торських компаній, які мають у розпорядженні 
нитки руху поїздів. 

3. Крім аналізу графіка виконаного руху по-
їздів, має виконуватися аналіз графіка доставки 
вантажів шляхом розрахунку показників «рі-
вень виконання графіка доставки вантажів» та 
«коефіцієнт нагону/ сповільнення доставки», 
що дозволить здійснювати оцінку рівня якості 
виконання графіка доставки вантажів і краще 
розуміти стан справ із своєчасністю доставки 
вантажів. 
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АНАЛИЗ ГРАФИКА ИСПОЛНЕННОГО ДВИЖЕНИЯ  
В ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЕ ПАО «УКРЗАЛИЗНЫЦЯ»:  
ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ 

Цель. Система анализа графика исполненного движения (АГИД) в информационной системе ПАО »Ук-
рзализныця» обеспечивает работу с пассажирскими и пригородными поездами, имеет значительный 
потенциал развития. Поэтому в научной работе необходимо установить перспективы развития этой 
системы. Методика. Установление хозяйств и причин задержек поездов должно осуществляться по каждой 
станции и перегону, где имели место такие задержки. Для этого необходима фиксация отклонений 
состояния объектов инфраструктуры от нормального состояния, а также других неблагоприятных факторов. 
В секторе грузовых перевозок недостаточно анализировать только график движения поездов, поскольку 
такой анализ не учитывает отклонений от сроков доставки грузов. Поэтому стоит также осуществлять 
анализ графиков доставки грузов. Основой мониторинга процесса доставки грузов является метод 
контрольно-временных точек (КВТ) технологических операций, выполняемых с грузом на 
железнодорожных станциях. На основании метода КВТ для оценки качества транспортного процесса 
выполняется расчет показателей анализа графика доставки грузов (уровень выполнения графика доставки 
грузов, коэффициент нагона/замедления доставки). Результаты. Предложено систему АГИД развивать 
путем: 1) ввода и отражения причин задержек поездов в оперативном режиме работниками хозяйства 
перевозок; 2) расширения статистической базы данных и обработки оперативно введенных причин задержек 
при ее расчете; 3) осуществление анализа графика выполненного движения грузовых поездов; 4) оценки 
уровня качества выполнения графика доставки грузов. Также считается целесообразным до появления 
новых операторских компаний внести изменения в действующую инструкцию ЦЧУ-ЦД-0002 относительно 
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перечня хозяйств, по которым есть задержки поездов, путем добавления этого «хозяйства» в пункт «По вине 
операторских компаний» и указанием соответствующих причин задержек. Научная новизна. Автором 
усовершенствована схема автоматизированного АГИД в информационной системе ПАО »Укрзализныця». 
Предложено качество доставки грузов на определенном полигоне определять по следующим уровням: высо-
кий, удовлетворительный, низкий и сверхнизкий. Разработан график для определения уровней качества дос-
тавки грузов. Практическая значимость. Реализация предложенных решений позволит усовершенствовать 
и улучшить формирование статистической отчетности с АГИД в ПАО »Укрзализныця». 

Ключевые слова: анализ графика исполненного движения; показатели работы; качество доставки грузов; 
информационная система; автоматизированное рабочее место; система ведения; отраженные модели 
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ANALYSIS OF TRAIN SHEET IN THE INFORMATION SYSTEM  
OF JSC «UKRZALIZNYTSIA»: PERSPECTIVE 

Purpose. The system of train sheet analysis (TSA) in the information system of JSC «Ukrzaliznytsia» provides 
work with passenger and suburban trains and has considerable potential. Therefore it is necessary to establish the 
prospects of development of the system. Methodology. Departments’ setup and the train delay causes should be 
carried out at every station and span, where such delays took place. This requires the fixation of condition deviations 
of infrastructure from normal and other adverse factors. In the sector of freight transportations the train schedule 
analysis is insufficient, since this analysis does not account for deviations from the terms of delivery. Therefore it 
also is necessary to analyze the delivery graphs. The basis for monitoring the cargo delivery is the method of control 
time points (CTP) of technological operations performed with cargo at railway stations. On the basis of CTP to as-
sess the quality of the transport process one should calculate the values of the analysis of cargo delivery schedule 
(performance level of the cargo delivery schedule, the coefficient of ahead of schedule/delay delivery). Findings. 
The article proposes to develop the system TSA using the input and display of the train delay causes on-line by 
transportation service employees, expansion of statistical databases and processing of the input delay causes during 
its calculation train sheet analysis of freight trains and quality assessment of the delivery schedule fulfillment. It is 
also appropriate before the new operator companies had appeared to make changes in the instructions TSCHU-TSD-
0002 on the list of departments, which include delayed trains, by adding «the department» «The fault of operator 
companies» and corresponding causes of delays. Originality. The scheme of automated TSA in the information 
system of JSC “Ukrzaliznytsia” was improved. The author proposes to determine the cargo delivery quality on the 
certain polygon using the following levels: high, satisfactory, low and ultralow. A schedule to determine the levels 
of delivery quality was developed. Practical value. The implementation of the proposed solutions will improve and 
enhance the formation of statistical reporting of TSA in JSC “Ukrzaliznytsia”. 

Keywords: train sheet analysis; indicators of work; quality of cargo delivery; information system; automated 
workstation; support system; displayed models 
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